

## 新聞稿

即時發布

2013年6月26日

### 香港管弦協會董事局主席劉元生先生獲香港演藝學院頒授榮譽院士

**[2013年6月26日，香港]** 香港管弦協會董事局主席劉元生先生獲香港演藝學院頒授榮譽院士，以表揚他在表演藝術及音樂教育方面的成就及貢獻。

劉元生先生多年來對推動香港音樂教育發展不遺餘力，他創立的劉元生慈善基金及香港愛樂團自 2006 年起，每年均向香港演藝學院音樂學院的學生提供獎學金，而學生亦有機會實踐所學，與香港愛樂團同台演出。

劉元生先生表示：「我十分榮幸獲頒發香港演藝學院榮譽院士。香港演藝學院一直是音樂家的搖籃，我希望透過獎學金及與樂團的演出機會，培養及鼓勵年輕音樂家，讓他們有更多機會實踐所學、發揮才華，讓香港未來的文化發展大放異彩。」

劉元生先生於香港跟隨著名小提琴家富華 (Prof. Arrigo Foa) 學習小提琴，經常在電台及電視中亮相作獨奏表演，及以富華二重奏及弦樂四重奏成員身份演出。劉氏曾是前香港管弦樂團的成員，曾多次以獨奏身份演繹協奏曲，曲目涵蓋莫扎特至維尼亞夫斯基。其中最為人津津樂道的是其於 1969 年首演《梁祝》小提琴協奏曲時錄製的唱片。

劉氏是 1992 年溫哥華英國哥倫比亞小交響樂團的創團人兼團長，他現時是香港愛樂團的主席兼團長。2008 年 11 月，他獲選為香港管弦協會董事局主席。他也是亞洲青年管弦樂團行政委員會成員。劉氏現時是仁達集團(香港/中國)的主席及劉元生慈善基金創辦人。

香港演藝學院早前公布 2013 年榮譽博士及榮譽院士名單，獲頒榮譽博士的包括鄭慕智博士、杜博思先生 (George Derbyshire)、麥培思教授 (Professor John Malpas)。而獲頒榮譽院士的包括陳啟權先生、林為林先生、劉元生先生、James Moody 教授及梅卓燕女士。

儀式將於 2013 年 6 月 28 日下午 3 時假香港演藝學院歌劇院舉行，並由香港演藝學院校董會主席梁永祥先生主持頒授儀式。

#### 傳媒圖片 (按圖下載圖片)



劉元生

--- 完 ---

---

傳媒查詢，敬請聯絡：

**陳靄欣 / 市場推廣總監**

電話：+852 2721 9035      手提：+852 9776 8445

電郵：[doris.chan@hkphil.org](mailto:doris.chan@hkphil.org)

**陸可兒 / 企業傳訊助理經理**

電話：+852 2721 1585      手提：+852 6280 0156

電郵：[alice.luk@hkphil.org](mailto:alice.luk@hkphil.org)

## 香港管弦樂團

音樂總監：梵志登

香港管弦樂團作為香港演出最頻繁的旗艦音樂團體，是城市文化生活不可或缺的一部份。港樂的歷史可追溯至上世紀，如今已發展成為區內最權威的樂團，被譽為亞洲國際都會的重要文化資產，2013/14 樂季將見證港樂第四十個職業季度。

港樂認為一個優秀的城市必須擁有一隊優秀的樂團，我們每年透過逾一百五十場音樂會，把音樂帶給二十萬名觀眾。港樂的節目種類繁多，除邀得國際及本地知名指揮家及獨奏家演出，也為市民大眾舉辦不少免費音樂會，如極受歡迎的太古「港樂·星夜·交響曲」。港樂去年透過廣受好評的教育計劃，為超過四萬名青少年介紹管弦樂。

來自世界每個角落的樂師，結合本港精英，組成港樂這隊音樂勁旅。2012年9月，梵志登正式出任其音樂總監。在未來的日子，港樂將繼續創新里程，籌劃國際巡演、與本地精英更緊密合作及舉辦精彩大型音樂節目。錄音方面，港樂與拿索斯唱片合作收錄中國作曲家作品系列的首張大碟，現已推出。

香港管弦樂團由香港特別行政區政府資助

香港管弦樂團首席贊助：太古集團

香港管弦樂團為香港文化中心場地伙伴